



# 7 ГЛАВА

В КОТОРОЙ ДВЕ  
НЕПОСЛУШНЫЕ ДЕВОЧКИ  
НАХОДЯТ ВОЛШЕБНЫЙ  
СУНДУК И ПОПАДАЮТ  
В СКАЗОЧНОЕ КОРОЛЕВСТВО



В одной далёкой стране жили две сестры — Яна и Ника. Яна училась в четвёртом классе, занималась в театральной студии, мечтала стать известной актрисой и играть только главные роли. Учёба давалась Яне легко, и на уроках она откровенно скучала. Да и как можно сидеть сорок пять минут без дела, когда вокруг столько всего интересного! Чаще она витала в облаках, прищуривала карий глаз и придумывала очередные шалости, в которых с удовольствием участвовали все одноклассники.

Голубоглазая светловолосая Ника, казалось, была полной противоположностью старшей сестры. Она обожала красивые платья, розовый цвет и грезила о волшебных замках, красивых балах и прекрасных

принцах. Часами она могла играть с куклами, заниматься уроками и мечтала стать первоклашкой. Несмотря на такие различия, девочки по-настоящему дружили. Хотя, конечно, иногда вздорили, как все братья и сёстры.

Однажды летом Яна и Ника поехали к бабушке с дедушкой на дачу. Дача была такой старой, что походила на древний замок: массивные деревянные шкафы, старинные кресла, большая печка и огромный чердак, на который вела тяжёлая скрипучая лестница. А ещё в доме была уютная гостиная с пушистым ковром на полу, спальня для девочек и даже погреб с соленьями и вареньями.

Ступеньки приветливо поскрипывали, когда бабушка с внучками поднимались на чердак. Здесь хранилось множество нужных и не очень вещей: старая расписная прялка, деревянное корыто, стул без ножки и резные наличники. Под потолком висела паутина, на полу лежал тонкий слой пыли. Было видно, что сюда редко кто заглядывает. Девочки уже собирались уходить, когда Яна заметила в дальнем углу старинный сундук. Он был весь украшен необычными картинками и выглядел совершенно сказочным.

Ника подбежала к сундуку и только хотела приподнять крышку, как бабушка резко её захлопнула:

— Ни в коем случае не залезайте в этот сундук! — Она тут же заперла тяжёлый замок, положила ключ в карман и подтолкнула Яну с Никой к выходу.

— Почему, бабушка? — почти одновременно спросили девочки.

— Потому что я так сказала. Если нельзя, значит нельзя. А ну быстро вниз! — строго ответила бабушка, и сёстры расстроено побрели по лестнице на первый этаж.

Но девочки, как все дети, были очень любопытными и не могли оставить этот загадочный сундук просто так. Каждый день они украдкой поднимались на чердак, чтобы посмотреть на него. То дёргали замок, то пытались приподнять крышку и всё думали, как бы добыть ключ и открыть сундук, чтобы наконец увидеть, что там внутри.

Как-то вечером, когда бабушка после долгой работы в огороде прилегла отдохнуть, Яна прокралась в прихожую, залезла в карман бабушкиной куртки и достала ключ. Тихо-тихо, на цыпочках, так, чтобы никто не услышал, девочки пробрались на чердак, с трудом повернули ключ в замочной скважине и вместе подняли массивную крышку. Сундук был пуст.

Яна ужасно расстроилась:

— Ну вот, бабушка нас обманула. Здесь ничего нет.

— Она же говорила в сундук не залезать, — сказала, подумав, Ника. — Давай попробуем залезть.

— Точно, давай!

Забрались сёстры в сундук, закрыли крышку и оказались в полной темноте. Ника прислонилась спиной к стенке и вздохнула. Прошло пять минут, но ничего не изменилось... Яна не выдержала:

— Ну и долго тут сидеть будем? Я же говорю, бабушка над нами просто пошутила, — и девочка резко подняла крышку.



Сёстры не поверили глазам. Очутились они не на чердаке дачи, а в просторном зале старинного замка. На стенах висели древние гобелены, потолок украшала роспись, свет проникал сквозь витражные мозаичные окна. В середине зала стоял массивный трон, украшенный драгоценными камнями, слоновой костью и красным бархатом.

Девочки испугались и решили, что нужно срочно возвращаться. Закрыли крышку сундука, подождали немного, открыли, но так и остались в зале старинного замка.

— Ах, вот беда. Как же нам обратно попасть к бабушке с дедушкой? — чуть не плача проговорила Ника. И тут Яна поняла:

— Это волшебный сундук. Он, наверное, перенёс нас в какой-то волшебный мир. Как ребята в сказке попали в Нарнию через шкаф, а Гарри Поттер с Роном на поезде в Хогвартс через платформу девять и три четверти, так мы оказались здесь с помощью этого сундука.

Тем временем откуда-то издалека гулким эхом донеслись звуки шагов. Девочки захлопнули сундук и стали наблюдать в маленькую щёлочку. В зал вошёл человек в старинной одежде, лакированных сапогах и причудливом парике. Он зашагал по комнате, то и дело поглядывая на трон и рассуждая вслух:

— Так-так-так, похоже, время пришло. Совсем скоро этот трон станет моим! Глупый король ничего не понимает в государственных делах. Только я один знаю, как управлять королевством. Сегодня я наконец сделаю

то, что давно задумал. Наконец я отравлю короля, кину ему в напиток яд. И тогда он погибнет. Наследников у него нет. Значит, трон займу я. Моя мечта сбудется, и я стану полноправным правителем этого государства!

Внезапно он замолчал. Тяжёлые резные двери распахнулись, и слуги стали вносить столы, расставлять на них посуду, угощения, напитки. Потом зал снова опустел. Девочки увидели, как этот человек, оглядываясь по сторонам, подошёл к столу рядом с тронном, достал из-за пазухи мешочек, что-то высыпал из него в королевский кубок и поспешил скрыться. Прошло ещё немного времени, и в зале начали собираться гости: знатные вельможи, нарядные дамы, рыцари и заморские послы в необычных костюмах.



Заиграла музыка, и вошёл король. Седина уже коснулась его волос и окладистой бороды, но он был красив, силён, статен, и всем сразу становилось ясно, что он — самый богатый и самый важный человек в королевстве. Пока он шёл по залу, гости улыбались ему и кланялись. И тот странный человек вместе со всеми почтительно приветствовал его. Опустившись на трон, король проговорил:

— Сегодня великий день — тридцать лет, как я правлю королевством Урфиндейл. Поэтому решил устроить праздник для всех моих подданных и собрал вас здесь. Я хочу поднять кубок за ваше здоровье и за процветание нашего королевства.

Он взял кубок со стола и уже собирался сделать глоток, когда Ника вдруг вскочила, распахнув крышку сундука, и громко крикнула:



— Нет, не пейте это, не пейте, ваше величество, там яд!

Воцарилась тишина. Гости резко обернулись и уставились на девочек, а король сердито сдвинул брови:

— Кто ты такая, дерзкая девчонка? Арестовать, схватить!

Стража моментально подхватила сестёр под руки и привела к королю.

— Откуда ты знаешь, что там яд? — строго спросил он.

Яна и Ника стали искать в толпе того самого вельможу. Но как только увидели, он злобно сощурился и немного вытащил саблю из ножен, словно намекая: «Если вы хоть что-то скажете, я вас убью». Девочки испугались ещё больше, но тут Яне в голову пришла идея:

— А вы дайте кому-нибудь попробовать ваш напиток.

Король на мгновение задумался, а потом приказал выставить кубок за окно, где кружили вороны. Одна из них заметила блестящий предмет, подлетела, сделала глоток из кубка и упала замертво.

— Кто отравил мой пунш? — взревел король. — А ну, говорите, негодные девчонки, иначе я велю отрубить вам головы.

Ника в ужасе дрожащим пальчиком указала на вельможу:

— Это он. Мы видели, как он подсыпал в кубок яд.

— Неправда! — закричал вельможа. — Эти девчонки сами отравили напиток, ваше величество.





Их прислали враги. Наверняка это происки Злой королевы. Теперь же, когда деваться некуда, они решили очернить меня. А я единственный, кто служил вам все эти тридцать лет, кто всегда оставался рядом даже в тяжёлые времена. Не вышло вас отравить, так теперь хотят посеять смуту. Вы только посмотрите на них! Это вражеские лазутчики! Вы хоть раз видели, чтобы кто-то в нашем королевстве носил такие одежды?

— Ну конечно, у нас не такие одежды, как у вас, — сказала Яна. — Мы же прибыли из далёкой страны. Можно сказать, из будущего...

— Из какого такого будущего? Смотрите — да они ведьмы. Надо их немедленно казнить!

На самом деле на девочках были обычные домашние костюмы: у Яны с изображением Микки Мауса, а у Ники с динозавриками. Но в волшебной стране не знали о существовании ни одного, ни других.

— Смотрите, у этой девчонки на одежде драконы, которые служат Злой королеве, а у другой — какой-то неведомый зверь, похожий на дьявольскую мышь. Это точно злодейки! — кричал вельможа, показывая пальцем на Яну и Нику, а гости перешёптывались и охали.

Король ещё раз внимательно посмотрел на девочек, потом на вельможу, на кубок, на сундук.

— Ну что же, вы мне испортили праздник, но я не хочу омрачать его ещё больше. Решение, что с вами делать, я приму завтра, а пока отправляйтесь в темницу, — приказал он.

Стража вытолкала девочек из зала и длинными коридорами повела к высокой башне, в которой

и находилась тюрьма. Когда захлопнулась дверь камеры, Яна и Ника увидели в маленькое узкое окошко прекрасный город с мощёными улочками и черепичными крышами.

Они оказались запертыми в башне далеко-далеко от дома. Несмотря на погожий день, с потолка темницы капало, было промозгло и неудобно. Девочки сидели на холодной железной лавке и грустили. Ника заплакала:

— Может быть, это сон? Ведь сказочные королевства бывают только в сказках и снах. Мне страшно. Я хочу домой. Я хочу к маме.

Яна обняла сестрёнку, погладила по волосам и постаралась подбодрить, хотя сама была страшно напугана:

— Если бы это был сон, мы бы не были такими голодными, ведь бабушка всегда нас так хорошо кормит... Но мы что-нибудь придумаем. Помнишь, как говорили наши мама с папой? Безвыходных ситуаций не бывает. Мы обязательно отсюда выберемся, добьёмся правды, накажем злодейского вельможу, поможем королю и вернёмся домой.

Ника немного успокоилась, сёстры обнялись и стали думать, что делать дальше. Вдруг в тишине раздался тоненький голосок.



## 2 ГЛАВА

В КОТОРОЙ  
ЯНА И НИКА  
НАХОДЯТ  
НОВЫХ ДРУЗЕЙ



— **Д**обрый вечер, — тихонечко пропищал кто-то. — Кто это говорит? — девочки вздрогнули от неожиданности.

— Это мы. Посмотрите вниз, мы тут.

Яна и Ника стали озираться по сторонам и увидели на полу трёх забавных мышек, которые выглядели весьма необычно. На них были штанишки, перчаточки, ботиночки и малюсенькие кепочки. Девочки даже рты открыли от удивления. Они думали, что такие мышки бывают только в сказках.

— А вы кто такие?

— Мы мышки, живём в этом замке и всё-всё знаем. Мы видели, как министр хотел отравить короля, как вы выскочили из сундука, а потом вас взяли под стражу



и привели сюда. Вы ни в чём не виноваты, но нас, мышей, никто слушать не станет. К тому же в замке живёт огромный вредный кот Маркиз — он только и ждёт, чтобы нас сцапать. Но мы всё равно хотим вам помочь. Стражник, который охраняет темницу, обычно спит очень крепко, да так храпит, что трясутся стены. Мы заберём у него ключ, принесём вам, и вы сможете убежать.

— А куда же мы побежим?

— Не знаем. В наших силах помочь вам выбраться из башни, а дальше сами решайте. Но такие умные и сообразительные девочки наверняка что-нибудь придумают, раз уж смогли попасть в нашу страну.

— Спасибо большое, мышки. Тогда будем ждать ключ. Только, пожалуйста, побыстрее!

На ужин сёстрам принесли нечто странное, по виду, запаху и цвету напоминавшее жидкую кашу. Но выбирать не приходилось. Они чуть-чуть поковыряли ложками в тарелках, погрузили о вкусных бабушкиных блинчиках и уснули, кое-как устроившись на ледяной каменной лавке.

Проспали девочки совсем недолго: Яна проснулась от того, что кто-то тербил её за ухо. Перед ней сидели мышки с ключом в лапках. Девочки поблагодарили спасителей, тихонечко открыли дверь темницы и на цыпочках проскользнули мимо стражника, который сотрясал тюрьму зычным храпом. Они осторожно спустились по каменной винтовой лестнице, вышли на улицу, пробежали через площадь. Им удалось пробраться незамеченными мимо стражников, которые

вместо того, чтобы охранять ворота замка, играли в кости и хохотали.

Оказавшись в городе, беглянки спрятались во дворе первого попавшегося домика, чтобы перевести дыхание и понять, что делать дальше. Яна огляделась по сторонам, окинула взглядом себя и сестру и прошептала:

— Нам нельзя в таком виде в городе показываться. Нас в этой одежде сразу заметят, схватят и отправят обратно в тюрьму.

— Смотри, что-то висит, — Ника показала на развешенное на верёвках бельё. Яна попробовала дотянуться до тряпки, напоминавшей халат, но та висела слишком высоко. Она заметила стоящий у ворот дома стул и залезла на него. Тот, пошатавшись, рухнул. В отчаянии Яна схватилась за веревку, та оборвалась, и девочка рухнула прямо на стоящие рядом тазы, вёдра и лейки. Раздался такой грохот, что в доме тут же зажёгся свет и кто-то закричал:

— Кто здесь? А-а-а, воришки! Ну я вам сейчас покажу. Барбос, взять их! — Дверь распахнулась, и из дома выскочил огромный лохматый пёс.

Чёрная густая шерсть свисала у него по бокам клоками, длинная чёлка закрывала глаза и придавала зверю Барбосу ещё более устрашающий вид. Пёс злобно зарычал, оскалился и тут же взял девочек под охрану. Опустившись на землю, Яна и Ника обнялись и зажмурились от ужаса.



— Только попробуйте пошевелиться, Барбос вас мигом съест, — услышали они чей-то скрипучий голос, и на пороге показалась сухонькая старушка в чепце и вязаной шали. — Вот вы и попались. Сейчас позову стражу, и вас тут же отправят в тюрьму.

— Нет, пожалуйста, не надо! Мы не воришки, мы просто хотели найти себе какую-нибудь одежду.

— Так ведь у вас есть одежда. Правда, какая-то шутовская, — проскрипела старушка, подняв подсвечник повыше. — На карнавал, что ли, нарядились? Вы вообще кто такие и что вам здесь нужно?

— Бабушка, мы ужасно устали, замёрзли, хотим есть и спать. Мы не знаем, куда идём. Да уже всё равно, куда идти, потому что никто нас нигде не ждёт, — проговорила Яна, еле сдерживая горькие слёзы.

— Ах, вы бедные сиротки! Наверное, нет у вас ни мамы, ни папы. Заходите-ка в дом, согреетесь, поспите, а утром расскажете, что у вас стряслось.

Старушка приготовила девочкам тёплые постели, и как только они легли на мягкие подушки, тут же провалились в глубокий сон.

Утром Яна и Ника проснулись от аппетитных ароматов, которые просочились в спальню. Девочки поспешили на кухню, где заботливая старушка готовила сырники. У стола вилял хвостом огромный Барбос, который теперь не казался таким свирепым. Хозяйка расставила на столе корзинку с ароматными булочками, крынку с горячим молоком, масло, сыр, рассыпчатый творог и гостеприимно пригласила девочек завтракать.